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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ 

του Υπεύθυνου Δημοσίων Σχέσεων του Συλλόγου «NoSmoke.gr», κύριου Γιώργου Ηγουμενάκη, 
στην κυρία Όλγα Μπορνόζη, Πρόεδρο του “Capital Link CSR in Greece” 

 
 
 
Ο κύριος Γιώργος Ηγουμενάκης Υπεύθυνος Δημοσίων 
Σχέσεων  του  Συλλόγου  «NoSmoke.gr»,  παρεχώρησε  
συνέντευξη    στη    Πρόεδρο  του    “Capital  Link  CSR  in 
Greece”, κυρία Όλγα Μπορνόζη. 
 

CSR  in  Greece: Πείτε  μας  λίγα  λόγια  για  το 
NoSmoke.gr ‐ πότε ιδρύθηκε και ποιοί είναι οι στόχοι 
σας; 
 
Γιώργος  Ηγουμενάκης:  To  NoSmoke.gr  ιδρύθηκε  το 
2007  ως  Αστική  Εταιρεία  Μη  Κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα  από  ανθρώπους  με  σεβασμό  στον 
συνάνθρωπο και στη δημόσια υγεία. Αν και το κράτος 
έκανε  ένα  μεγάλο  βήμα  το  2008  με  την  ψήφιση  του 
νόμου  περί  απαγόρευσης  του  καπνίσματος  σε 
δημόσιους  χώρους,  καταστήματα  υγειονομικού 
ενδιαφέροντος,  χώρους  εργασίας  και  δημόσιες 
υπηρεσίες, δυστυχώς ο νόμος αυτός δεν εφαρμόστηκε 
ποτέ στην πράξη. Ο βασικός στόχος του συλλόγου μας 
είναι  η  εφαρμογή  του  νόμου  για  ένα  άκαπνο 
περιβάλλον. Σεβόμαστε τον εκάστοτε καπνιστή και όσο 
και να το θέλαμε δεν προσπαθούμε να τον πείσουμε να 
διακόψει  αυτήν  την  τόσο  βλαβερή  του  συνήθεια  – 
αυτό  είναι  καθαρά  προσωπική  επιλογή  του  καθενός. 
Απαιτούμε όμως τον σεβασμό που αρμόζει σε κάθε μη 
καπνιστή  ο  οποίος  θέλει  να  διασκεδάσει  χωρίς  να 
χρειάζεται  να  πλύνει  τα  ρούχα  του  μετά  από  κάθε 
επίσκεψη  σε  χώρο  διασκέδασης,  σε  κάθε  εργαζόμενο 
σε  κατάστημα  υγειονομικού  ενδιαφέροντος  που  δεν 
φταίει  σε  τίποτα  να  είναι  παθητικός  καπνιστής  για 
χρόνια και σε κάθε πολίτη και οικογενειάρχη ο οποίος 
αντιτίθεται  με  τις  βλαβερές  συνέπειες  του  παθητικού 
καπνίσματος για αυτόν και τα παιδιά του. 
 

 

CSR in Greece: Πού βρίσκεστε αυτή τη στιγμή ως προς 
τους  στόχους  σας    και  ποιές  είναι  οι  δυσκολίες  που 
τυχόν αντιμετωπίζετε; 
 
Γιώργος  Ηγουμενάκης:  Έχοντας  ως  στόχο  την 
εφαρμογή  του  νόμου,  οι  δράσεις  μας  και  τα 
αποτελέσματα  αυτών  είναι  άκρως  περιορισμένα. 
Δεδομένης  της  ανικανότητας  του  κράτους  να 
εφαρμόσει  το  νόμο  με  αυστηρότητα,  χωρίς 
παραθυράκια  και  εξαιρέσεις,  παρατηρώντας  την 
έλλειψη ενός ολοκληρωμένου και σωστά οργανωμένου 
ελεγκτικού  μηχανισμού  αλλά  και  την  απουσία  μιας 
αποτελεσματικής  ενημερωτικής  καμπάνιας  για  την 
εφαρμογή του νόμου για την προσπάθεια αλλαγής της 
κουλτούρας  του  Έλληνα,  ο  σύλλογός  μας 
προσανατολίζεται σε δύο βασικές ενέργειες. Αφενός σε 
ενημερωτικές  δράσεις  για  την  τήρηση  και  εφαρμογή 
του  νόμου  και  αφετέρου  σε  δράσεις  επιβράβευσης 
καταστημάτων  υγειονομικού  ενδιαφέροντος  τα  οποία 
σέβονται  και  τηρούν  το  νόμο  περί  απαγόρευσης  του 
καπνίσματος  σε  δημόσιους  χώρους  αρνούμενες  (εν 
καιρώ  κρίσης)    να  υποκύψουν  στις  πιέσεις  των 
καπνιστών‐πελατών  τους  που  αδιαφορούν  για  το 
συνάνθρωπό  τους  και  επιμένουν  να  καπνίζουν  σε 
κλειστούς  δημόσιους  χώρους.  Έχουμε  αναπτύξει 
σχετική  ιστοσελίδα  (www.NoSmoke.gr),  πολλαπλές 
σελίδες  και  ομάδες  στο  Facebook  (π.χ.  Ψυχαγωγία 
Χωρίς  Καπνό)  αλλά  και  μια  πολύ  χρηστική  εφαρμογή 
για έξυπνα κινητά τηλέφωνα (NoSmoke.gr) στην οποία 
οι  χρήστες μπορούν να δουν σε  χάρτη  τα κοντινότερα 
καταστήματα  υγειονομικού  ενδιαφέροντος  τα  οποία 
τηρούν  τον  αντικαπνιστικό  νόμο  και  να  βρουν 
πληροφορίες  από  άλλους  χρήστες  για  τις 
συγκεκριμένες επιχειρήσεις. 
 

CSR in Greece: Ποιοί είναι οι μακροπρόθεσμοι στόχοι 
του NoSmoke.gr; 
 
Γιώργος Ηγουμενάκης: Ως μακροπρόθεσμο στόχο μας 
έχουμε  ορίσει  τη  δημιουργία  ενός  καθαρού  και 
άκαπνου  περιβάλλοντος    για  εμάς  και  τα  παιδιά  μας. 
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“Capital Link CSR in Greece” 
 

Το “Capital Link CSR  in Greece” αποτελεί ένα ολοκληρωμένο μηχανισμό τεχνογνωσίας, επικοινωνίας και προβολής θεμάτων 
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Ιδρύθηκε το 2010 από την CAPITAL LINK με σκοπό να στηρίξει τις δράσεις και να γεφυρώσει την 
επικοινωνία μεταξύ των εταιριών και των οργανισμών που εκπροσωπούν τη Κοινωνία.  Παρέχει πληροφόρηση για επίκαιρα θέματα και 
εξελίξεις της ΕΚΕ στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, προβάλλει τις δράσεις των Ελληνικών κοινωνικά υπεύθυνων εταιριών, διευκολύνει τη 
πρόσβαση του επιχειρηματικού κόσμου σε μη κυβερνητικούς και μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς μέσα σε ένα πλαίσιο πλήρους 
διαφάνειας, προβάλλει τις ανάγκες της Κοινωνίας και των φορέων που την εκπροσωπούν, επιτυγχάνει συμπράξεις μεταξύ των δύο, 
ανταποκρίνεται με επιτυχία στα αιτήματα βοήθειας τόσο οικονομικής φύσεως, όσο και υλικών αναγκών και αποτελεί γέφυρα 
επικοινωνίας μεταξύ όλων των κοινωνικών και επιχειρηματικών ομάδων. Στα μέλη της περιλαμβάνονται εταιρείες, ΜΚΟ, ιδρύματα και 
Σύλλογοι από όλη την Ελλάδα. 
 

Το “Capital  Link  CSR  in  Greece”  επιτυγχάνει τους στόχους του  με μια σειρά πρωτοβουλιών και υπηρεσιών, ενδεικτικά 
αναφέροντας :    

 Το portal www.csringreece.gr το οποίο αποτελεί: α) μία συγκεντρωτική πηγή προβολής όλων των νέων ΕΚΕ, των πρακτικών 
των εταιριών, των προγραμμάτων και των αναγκών των Συλλόγων από όλη την Ελλάδα και β) συγκεντρωτική πηγή 
ενημέρωσης φιλοξενώντας έρευνες και μελέτες από μεγάλα ξένα και Ελληνικά Πανεπιστήμια, καθώς και όλες τις νέες διατάξεις 
και αποφάσεις διεθνών φορέων για την ΕΚΕ 

 Το Αγγλικό portal www.maritimecsr.com  το οποίο παρουσιάζει τις ενέργειες καθώς και τους κανονισμούς ΕΚΕ που ισχύουν 
στο χώρο της Ναυτιλίας σε διεθνές επίπεδο και λειτουργεί ως συγκεντρωτική πηγή ενημέρωσης και προβολής των δράσεων 
των ναυτιλιακών εταιριών και γενικότερα όλων των νέων και  πληροφοριών για τα θέματα της ΕΚΕ. Απευθυνεται σ ένα ευρύ 
κοινό που περιλαμβάνει κυβερνητικά στελέχη, μη κυβερνητικούς οργανισμούς, τις ενώσεις του κλάδου, την επενδυτική και 
χρηματοοικονομική κοινότητα, τις ναυτιλιακές εταιρίες διεθνώς που εφαρμόζουν στρατηγική ΕΚΕ καθώς και τους 
απολογισμούς τους. 

 Το ηλεκτρονικό εβδομαδιαίο newsletter που αποστέλλεται σε εξαιρετικά ευρύ κοινό 
 Τη διοργάνωση σε ετήσια βάση Συνεδρίων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης σε 3 χώρες όπου έχει γραφεία: 

 Αθήνα-Ελλάδα, Λονδίνο-Αγγλία και Νέα Υόρκη-Αμερική. 
 

www.csringreece.gr &  www.maritimecsr.com 

 

* Οι συνεντεύξεις που φιλοξενούνται και προβάλλονται μέσω του μηχανισμού CSRinGreece της CAPITAL LINK εκφράζουν την άποψη των δημιουργών 
τους, ως εκ τούτου η CAPITAL LINK δεν φέρει καμία ευθύνη για οποιεσδήποτε απόψεις, συστάσεις ή γνώμες εκφράζονται σε αυτές. 


